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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Άμεση ανάγκη αντικατάστασης της Κινητής Μονάδας Αιμοληψίας του 

Νοσοκομείου Βόλου 

Στη Μονάδα Μεσογειακής Αναιμίας του Αχιλλοπούλειο Νοσοκομείου Βόλου 

παρακολουθούνται συστηματικά 160 και μεταγγίζονται 80 πάσχοντες με δύο 

μονάδες αίματος κάθε 15 -20 ημέρες για όλη τους τη ζωή. Η επάρκεια αίματος είναι 

ζωτικής σημασίας καθώς αποτελεί τη μοναδική θεραπεία του Θαλασσαιμικού 

Πάσχοντα. 

Η Μονάδα Κινητής Αιμοληψίας η οποία είναι διαθέσιμη, είναι δυσλειτουργική 

καθώς λόγω παλαιότητας προκύπτουν πολλά μηχανολογικά προβλήματα τα οποία 

καθιστούν πολλές φορές αδύνατη μια προγραμματισμένη εξόρμηση για τη συλλογή 

αίματος. Η τεχνολογία των μηχανημάτων που διαθέτει είναι εντελώς ξεπερασμένη 

με αποτέλεσμα η συλλογή αλλά και η συντήρηση του αίματος να γίνεται με 

δυσκολία και μερικές φορές να χάνεται ένας σημαντικός αριθμός μονάδων αίματος, 

που είναι ζωτικής σημασίας για τους πάσχοντες από Μεσογειακή Αναιμία αλλά για 

όλους τους ασθενείς που περιθάλπει το Νοσοκομείο του Βόλου. 

Ο Νομός Μαγνησίας, είναι ένας ιδιαίτερο γεωγραφικά νομός, που περιλαμβάνει το 

βουνό του Πηλίου και τα νησιά των Β. Σποράδων. Στις περιοχές αυτές υπάρχει 

πλήθος εθελοντών αιμοδοτών, οι οποίοι αδυνατούν να έρθουν στο Βόλο για να 

αιμοδοτήσουν και οι τακτικές επισκέψεις της Κινητής Μονάδας Αιμοληψίας 

κρίνονται απαραίτητες. Πολλές φορές χρειάζεται οι εξορμήσεις αυτές να είναι 

3ήμερης διάρκειας και για αυτό απαιτείται μια σύγχρονη και με την κατάλληλη 

υλικοτεχνική υποδομή, Κινητή Μονάδα Αιμοληψίας. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους, η ανάγκη μιας νέας σύγχρονης κινητής μονάδας 

που να πληροί όλα τα απαραίτητα τεχνικά χαρακτηριστικά που απαιτούνται για τη 

συλλογή και σωστή συντήρηση του αίματος ακόμη και σε εξορμήσεις τουλάχιστον 2 

ημερών στα νησιά των Σποράδων, είναι επιβεβλημένη λαμβάνοντας υπόψη και τη 
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σημασία της επάρκειας αίματος και της μετάγγισης ως μοναδικού θεραπευτικού 

μέσου των θαλασσαιμικών ασθενών. 

Επειδή, στο Νοσοκομείου Βόλου παρακολουθούνται συστηματικά 160 και 

μεταγγίζονται 80 πάσχοντες. 

Επειδή, η Μονάδα Κινητής Αιμοληψίας του Νοσοκομείου Βόλου είναι 

δυσλειτουργική, με πολλά μηχανολογικά προβλήματα τα οποία καθιστούν πολλές 

φορές αδύνατη μια προγραμματισμένη εξόρμηση για τη συλλογή αίματος. 

Επειδή, πλήθος εθελοντών αιμοδοτών από όλες τις περιοχές της Μαγνησίας 

αδυνατούν να έρθουν στο Βόλο για να αιμοδοτήσουν και οι τακτικές επισκέψεις 

μίας σύγχρονης Κινητής Μονάδας Αιμοληψίας είναι απαραίτητες. 

Επειδή, η επάρκεια αίματος αποτελεί τη μοναδική θεραπεία του Θαλασσαιμικού 

Πάσχοντα. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Πως προτίθεται να παρέμβει, ώστε να προμηθεύσει το Αχιλλοπούλειο 

Νοσοκομείο Βόλου με νέα σύγχρονη Μονάδα Κινητής Αιμοληψίας για την 

αποτελεσματικότερη δυνατή συλλογή και την ορθή συντήρηση του αίματος, αλλά 

και για την πραγματοποίηση των απαραίτητων εξορμήσεων στα νησιά των 

Σποράδων, με στόχο την πληρέστερη δυνατή κάλυψη των αναγκών των 

Θαλασσαιμικών Πασχόντων της Μαγνησίας; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




